

天下

头条

普京:支持在当前现实基础上与乌克兰谈判

据新华社电 俄罗斯总统普京5月24日在白俄罗斯首都明斯克表示,支持在当前现实基础上与乌克兰谈判。

普京于23日至24日对白俄罗斯进行访问。他24日在新闻发布会上表示,俄方从未放弃谈判进程,是乌克兰方面表示谈判终止。乌克兰方面回到谈判桌不能基于一方意愿,要基于在白俄罗斯和土耳其谈判取得的成果以及当前的现实。

普京同时强调,俄罗斯如果与乌克兰签署和平协议,需要与“合法”的乌克兰当局打交道。他认为,泽连斯基作为乌克兰总统的合法性已经结束。

访问期间,普京在与白俄罗斯总统卢卡申科谈到安全问题时表示,俄白联盟国家的边境受到可靠保护,俄白两国边境都部署了俄罗斯防御系统和战术核武器。他说,鉴于当前联盟国家外部的紧张局势,他在与卢卡申科会谈中“详细讨论了形成统一防御空间问题”。

链接

美向乌追加2.75亿美元军援

据新华社电 美国国务卿安东尼·布林肯于5月24日宣布,美国向乌克兰追加价值2.75亿美元的军事援助,以帮助乌军在乌东北部哈尔科夫地区应对俄罗斯军队。

法新社24日援引布林肯的话报



■5月24日,俄罗斯总统普京(左)与白俄罗斯总统卢卡申科在白俄罗斯首都明斯克举行会谈。
新华社发

对于俄罗斯正在进行的非战略核武器演习,普京表示,这是俄罗斯定期进行的演习,不存在使局势升级的说

法。此次演习与以往不同之处就是“在白俄罗斯领土上部署了非战略核武器后,我们和白俄罗斯盟友一起演习”。

经济

证监会发布减持新规 夯实市场长期稳定基础

据新华社电《中国证券报》5月25日刊发文章《证监会发布减持新规 夯实市场长期稳定基础》。文章称,为进一步规范股份减持行为,证监会5月24日正式发布《上市公司股东减持股份管理办法》及相关配套规则。

《减持管理办法》意在解决减持监管面临的突出问题。保留了大股东减持预披露要求、“爬行”减持即每三个月的减持比例限制、首发前股份的减持比例限制等实践中运行较为成熟的核心条款,进一步规范大股东特别是控股股东、实际控制人的减持行为,全面封堵可能存在的规则漏洞,严格防范各类“绕道减持”行为。

中欧班列累计开行9万列

据新华社电 5月25日8时40分,随着X8157次中欧班列(西安—马拉舍维奇)从西安国际港站开出,中欧班列累计开行9万列。

记者当日从中国国家铁路集团有限公司获悉,截至目前,中欧班列共发送货物超870万标箱、货值超3800亿美元,通达欧洲25个国家223个城市,连接11个亚洲国家超过100个城市,服务网络基本覆盖欧亚全境。

北京首次开放高铁站自动驾驶测试

据新华社电 手不碰方向盘,脚不踩油门刹车,车子自动选择最优路线,最高时速可达100公里。上高速、下匝道,车辆应对自如、毫无差池,安全停泊在北京南站立体停车楼专用车位……小马智行安全员唐志远于5月23日测试了从北京亦庄至北京南站的自动驾驶路线。北京市首次开放高铁站测试,有助于中国自动驾驶车加快商用步伐。

上高速、下匝道,58.6公里的路程中,车辆应对自如、“丝滑”行驶,最终停泊在北京南站立体停车楼专用车位。“感觉自己有时候反应不如它快。”唐志远说。

中广核广西防城港核电站4号机组正式投产

据新华社电 记者从中广核广西防城港核电有限公司获悉,5月25日8时,随着168小时试运行试验圆满完成,中广核广西防城港核电站4号机组具备商业运行条件并正式投产发电。这标志着中广核“华龙一号”示范工程全面建成。

据介绍,防城港核电站二期工程3、4号机组采用我国自主三代核电技术“华龙一号”。其中,防城港核电站3号机组已于2023年3月25日投产发电,从装料到商运实现零非计划停机停堆,首循环能力因子达98.36%,创国内三代堆最优纪录。

图像



5月24日,在马耳他比尔吉,中国援马耳他医疗队队员杨智杰(中)讲演中医知识。
新华社发

中国援马耳他医疗队为当地老人义诊

据新华社电 来自地中海地区中医中心的第19期中国援马耳他医疗队24日在马耳他比尔吉市政厅为当地老年人提供义诊服务,并向他们赠送医药品。

医疗队队员讲演了中医自我保健按摩推拿,演示一些针对常见病和不适症状的自我保健按摩手法,并介绍医疗队特制姜汤的中医功用、制作方法和饮用

注意事项,引起了现场民众的浓厚兴趣。

演示结束后,医疗队为他们提供健康咨询、血压血糖检测、耳穴压豆等义诊服务。

社会

芬兰总和生育率创新低

据新华社电 芬兰统计局5月24日公布的数据显示,芬兰2023年总和生育率下降至1.26,为该国1776年有记录以来最低水平。

数据显示,2023年,芬兰共43383名婴儿出生。芬兰统计局首席精算师尤哈

娜·诺德伯格说,出生率的区域分析显示,城市人口与总和生育率之间存在一定的负相关关系,城市规模越大,出生率越低。